安市第三

发 发展体育经济 服务全民健身

让体育场馆更好地发展体育经济服务全民健身

延安市体育局一行赴省体育局直属场馆、西安、咸阳、渭南等地考察 公益性体育场馆利用情况



本报讯(记者 宋伟)为了充分发挥城区体育场 馆作用,更好地发展体育经济,服务全民健身,近日,市 体育局党组书记、局长马彦平带领局机关相关科室、市 体育场、体育馆、游泳馆、射击场主要负责人, 赴西安、 咸阳、渭南等地,实地考察省体育局直属场馆及兄弟市 公益性体育场馆综合利用情况。

市体育局一行先后到省体育场、省朱雀广场管理中 心、省体育馆、长龙体育集团,详细了解体育场馆低免开 放实施办法,座谈交流了发展体育经济,服务全民健身 工作。随后来到西安城市运动公园、西安奥体中心、泾 河新城体育中心、新城区文化体育场馆,他们饶有兴趣 地了解了体育场馆赛后利用情况,发展体育+多元复合 业态等新思路、新理念、新举措。在咸阳市奥体中心、体 育馆、体育场、游泳学校,渭南市体育中心体育场、体育 馆、游泳馆,听取兄弟市在公益性体育场馆低免开放、全 民健身等方面的经验和做法,并就场馆运营管理等方面 存在的困难和问题进行深入探讨交流。

马彦平表示,要提高认识、转变观念,发挥大型赛 事活动的带动、引领作用和聚集、号召效应,积极申办 中省大型赛事和极具品牌影响力的商业赛事,努力培 育地方特色赛事,不断放大重大赛事对我市经济社会 发展的带动作用;要盘活场馆设施,发展体育产业,充 分利用新建体育场馆优势,积极争取把我市作为国家 队、省队的外训和比赛基地,提高延安在体育界的影响 力和知名度;发动全社会力量办体育,提高体育经济在 三产中的比重,以体育促旅游、促文化、促文物、促休 闲、促康养、促培训,以提高体育综合收入;发展全民健 身,扩大体育消费,大力发展机关、企业、校园、社区体 育,举办形式多样、内容丰富的健身活动和运动会。推 动省体育局、市政府签订的《关于支持志丹足球改革发 展的战略合作协议》有效落实,全力打造志丹少年足球 队和全国青少年足球品牌赛事

其间,市体育局一行还走进省射击射箭运动管理 中心、西安市体育训练中心(丝路国际体育文化交流培 训基地)、咸阳青少年体育运动学校、咸阳市射击射箭 基地、渭南市青少年体育运动学校,探讨交流在人才培 养、项目布局、设施建设等方面做法,希望今后在体育 产业、群众体育、竞技体育等方面进一步加强对接,互 相学习,促进共赢发展,推动体育事业高质量发展。在 省射击射箭运动管理中心,市体育局一行还看望了我 市外训的运动员们,鼓励他们抓住机遇,刻苦训练,努 力提高竞技水平。



市体育局:

专题研究"发展体育经济服务全民健身"

局认真贯彻落实市六届人大常委会五次 检查报告和审议意见、市政府常务会议 中省大型赛事和极具品牌影响力的商 会议关于《陕西省全民健身条例》实施情 况的执法检查报告和审议意见、第17次 市政府常务会议关于《研究全市体育经 济发展工作》的会议精神,连续举行专题 研究并外出参观学习,深入落实"发展体 育经济服务全民健身"。

11月4日上午,市委副书记、市长严 汉平调研结束后,市体育局就召开所属 各单位负责人会议,传达学习严市长调 研精神,对标严市长的四项要求,深入剖 析自身存在的具体问题。11月7日上 午,组织体育场、体育馆、游泳馆、射击场 全体干部职工,参观学习新区全民健身 运动中心经营管理方面的先进理念和做 法。11月9日至13日,组织局机关相关 科室、体育场、体育馆、游泳馆、射击场主 要负责同志,赴省体育局直属场馆、西 安、咸阳、渭南等地,考察学习场馆综合 利用情况。11月14日上午,召开考察总 结会,交流心得体会,寻找差距不足。11 月17日上午,召集全市体育系统66个协 会、俱乐部座谈交流,动员他们开展专业 培训、举办专业赛事。随后,与宝塔区双 创街区就打造南关体育商圈进行座谈。

关于《研究全市体育经济发展工作》的会 议精神,提出要坚持"发展体育经济、服 务全民健身"的工作思路,从娃娃抓起, 在传统项目中争先进位,在新兴项目上 全覆盖,让全民健身成为一种生活习惯。

一是要提高认识、转变观念。差距 越大,发展空间越大,后发优势越大。放 宽视野,跳出体育看体育,把体育放到时 代大背景下、放在全市工作的大盘子中 去审慎、去思考,树立大体育的观念,明 确体育不只是体育部门一家的事,要从 体育单纯依赖政府财政投资的思维模式 中走出来,把体育当成一种产业,发动全 社会力量办体育。把体育经济作为三产 的一个重要组成部分,不断提高体育经 济在三产中的比重,推出体育+旅游+文 化+文物+休闲+康养+培训等和体育旅 游精品线路,以体育促旅游、促文化、促 文物、促休闲、促康养、促培训,提高体育 综合收入,以体育经济为龙头带动其他 产业发展。

二是盘活场馆设施,发展体育产 业。充分利用新建体育场馆优势,积极 争取把延安作为国家队、省队的外训和 市体育局认真学习领会严汉平市长 比赛基地,提高延安在体育界的影响力 调研时的指示,结合市人大常委会关于 和知名度。发挥大型赛事活动的带动、

本报讯(记者 宋伟)最近,市体育《陕西省全民健身条例》实施情况的执法。引领作用和聚集、号召效应,积极申办。平方米改造升级,开发体育综合体;在体 业赛事,努力培育地方特色赛事,尽快 服务。推动文化和体育融合发展,承接 实现"一月一赛事、一县一品牌"。承办 学校、企事业单位、体育俱乐部的各种活 陕西省第八届少数民族传统体育运动 会、延安市第三届残疾人运动会,不断 放大重大赛事对我市经济社会发展的 带动作用。目前,正在启动2022年延安 市高山滑雪比赛、2022年第三届城市马 拉松——延安站暨"茅台迎宾 乐跑中 国"比赛、陕西省首届三人篮球联赛(延 安赛区)等比赛。

要积极发挥全市66个协会、俱乐 部的作用,开展体育培训,承办专业赛 年,一个月进行1~2项比赛,把一些传 事。抓住世界杯契机,加大体育彩票 的销售力度,提高体彩公益金收入,开 展"狂欢世界杯、延安体彩顶呱刮、汽 项目,不刻意追求成绩,重在全民参与, 车豪礼送送送"等大型促销活动,拉动 以拉动县区体育经济和全民健身发

心的体育公园,打造南关体育商圈。南 关街是传统的体育街区,通过整合利用 宝塔区双创街区及体育场馆门面房,布 局"体育+"业态,开发集服装、器材、健 身、培训、餐饮、酒店、泊车为一体的体育 商圈。以街面带动小区、一层带动高层, 营造商业氛围,提升南关人气。盘活场 馆设施,将体育场地下停车场B区4000

育场C区停车区增设洗车、美容、充电等 动,实行文化演艺、团建活动、商业赛事 有偿服务,开展培训业务、引进培训机 构、提供赛事服务、推出广告位租赁。

三是发展全民健身,扩大体育消 费。以乒乓球、篮球、排球等传统项目 为重点,大力发展机关、企业、校园、社 区体育,举办形式多样、内容丰富的健 身活动和运动会。举办全市首届全民 健身运动会,时间跨度拉长到半年至一 统优势项目放在相应的县(市、区)比 赛,先开展一些参与度高、覆盖面广的 展。支持开展山地户外、水上运动等群 依托以市体育场、延安体育馆为核 众喜爱的休闲健身活动,挖掘保护传统 民俗、民间运动项目,不断丰富赛事活 动的内容内涵。落实国家后冬奥时代 冬季运动项目可持续发展理念,推动我 市冰雪运动高质量发展。推动省体育 局、市政府签订的《关于支持志丹足球 改革发展的战略合作协议》有效落实, 全力打造志丹少年足球队,打造全国青 少年足球品牌赛事。

本报讯 (通讯员 李夏波 记 者 宋伟 刘晶) 2020年抗疫以来, 为了更好地对全市干部职工、学生 和广大市民等从心理上给予关心 关怀,释放心理压力,维护和增进 干部职工、学生和广大市民等身心 健康,培养良好道德风尚,践行社 会主义核心价值观,推动延安经济 社会全面发展,市第三人民医院联 合北京大学第六医院专家团队开 展心理健康"四进"活动,构建多元 心理健康资源供给圈。

据了解,"四进"活动依托北大 六院专家团队在机关、中小学、企 业、社区等基层一线开展心理健康 服务,第三人民医院积极与市内企 事业单位沟通协调开展心理健康知 识讲座,将心理健康知识送出去 目前,已到市政府办、市委党校中青 年干部培训班、市卫健系统、桥沟、 李渠、姚店及东区派出所、市公交公 司、延职附小、延安实验小学、宝塔 区教育局、延安中学、延安大学、子 长农商银行、延川县中学、清涧县人 民医院、清涧县清涧中学等单位进 行了健康宣讲26次,线上线下听课 人员达150万人次。

"四进"活动的开展,在全市范 围内取得了良好的成效,受益范围 广,听课人群纷纷表示市第三人民 医院的心理健康讲座来得很及时 也很有必要,解决了他们在工作生 活中的焦虑、压抑的情绪,教他们 从"培养积极的心态、情绪的转移 情绪的表达、坚持正念练习"等方 面识别心理健康存在的隐患,在工 作生活中调节、管理好自己的情 绪,进而享受幸福的生活。

据悉,该院今后将把社区教 育、家庭教育、社会教育有机结合, 通过启动专家、家庭、社会三方联 动机制,用国内权威的医学文化建 立多元参与的协同治理新机制,着 力破解心理健康与社会发展不平 衡不充分的矛盾,促进全民心理健 康意识和心理健康素养提升。



虑情

● 进学校



● 进社区

延川县方舱医院初战告捷

两名患者痊愈出院

本报讯(通讯员 赵锦怡)12月4日,由延安市人 民医院接管的延川县方舱医院首批两名新冠肺炎患 者经过医护人员精心治疗和护理,连续两次核酸检测 均为阴性,经专家组评估,达到出院标准,于当日上午

延安市人民医院从紧急接管运行到首批患者出 舱,在这短短的9天时间里,医疗队攻克了一道道难 关,攻下了一座座堡垒,不断改善舱内环境,优化工作 流程,使方舱医院在短时间内实现运转顺畅,医患关 系和谐稳定。医疗队队长刘东阳说:"首批两名患者 的治愈出院,极大地坚定了医疗队医护人员和患者战 胜疫情的信心和决心。下一步,我们将继续做好方舱 医院各项工作,全力以赴打赢这场疫情防控阻击战。"

据悉,延川县方舱医院是在原文安驿卫生院基础 上参照方舱医院建设布局流程改建而成。进驻方舱 医院后,延安市人民医院医疗队成员迅速投入方舱建 设,助力文安驿卫生院员工完成舱内布局,制定管理 规范、预案流程和开展防护培训等,保障方舱医院高 效运行。

